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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın. Tarım ve Orman Bakam Saym İbrahim YUMAKTI tarafmdan yazılı

olarak cevaplandırılması için gereğini saygılarımla arz ederim. 25.06.2024

Semra^İNCER

Ankaj letvekili

Yaz aylarımn gelmesiyle birlikte ülkemizin dört bir yanmda orman yangınlan meydana

gelmeye başlamıştır. Orman Genel Müdürlüğü verilerine göre ülkemizde son 5 yılda 13 bin

500’ün üzerinde yangın çıkmış, bunun sonucunda ise 200 bin hektar ormanlık alan yanarak yok

olmuştur. Sadece 2023 yılmda 15.250 hektarlık alanda 2 bin 500’ün üzerinde orman yangını

çıkmıştır. Orman yangmlanmn çıkış sebeplerine göre dağılırm incelendiğinde 2023 yılındaki

orman yangmlanmn 90’ımn kasıt, 1135’inin ihmal/kaza, 400’ünün doğal ve 955’inin

bilinmeyen sebeplerle çıktığı belirtilmektedir.

Son günlerde vatandaşlarımızın İstanbul, Muğla ve Antalya gibi illerimizde ormanlık alanlara

girişleri 4 ay gibi bir süreyle yasaklanmıştır. İnsamn ormanla olan etkileşimini azaltmaya

yönelik atılan bu adım her ne kadar olumlu görünse de hali hazırda ormanlanmızda madencilik,

odun kesme ve turizm amaçlı faaliyetler devam etmektedir.

2021 yılmda ülke çapında yaşanan orman yangmlanna müdahalenin yetersiz kalmasıyla

bilanço ağır olmuştur. Özellikle yangınla mücadelede havadan müdahalenin yetersiz kalması

ve Türk Hava Kurumu’na (THK) ait yangın söndürme uçaklarımn kullamimaması kamuoyunda

büyük tepkiyle karşılanmıştır. Bu bağlamda, Bakanlığmız tarafmdan orman yangmlanna

yönelik alman tedbirlerin kamuoyunda duyurularak şeffaf bir yönetim anlayışmm

gerçekleştirilmesi vatandaşlanmız tarafından talep edilmektedir.

Uzman yorumlanna göre özellikle yaz aylannda ortaya çıkabilecek orman yangmlanna yönelik

hazırlıklı olmak gerekmektedir.
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Bu çerçevede:

1. 2024 yılı yaz aylarında ortaya çıkması beklenen orman yangınları için hangi tedbirleri

aldmız?

2. İşçilik temini, araç ve malzeme alımlarmm Bakanlığın kendi bünyesinden mi yoksa

taşeron şirketler üzerinden ihale yoluyla mı gerçekleştirilmesi planlanmıştır?

3. 2024 yılı için orman yangınlarıyla mücadele kapsamında kaç ihale gerçekleştirdiniz?

Bu İhalelerin içeriği ve bütçesi nedir?

4. 2024 yılı için orman yangınlarında kullamimak. üzere uçak, helikopter veya İHA satm

alınmasıveyakiralanmasıiçin ihale gerçekleştirilmiş,midir?

5. Bu ihaleler için Bakanlık olarak ne kadar bütçe ayırdımz? Eğer envantere girecek hava

araçları için kiralama yöntemi tercih edildiyse, satm almak yerine kira sözleşmesi

yapılmasımn nedeni nedir? Bu tercihin Bakanlığa olan ekonomik katkısı nedir?

6. Kiralanması veya satm alınması planlanan amfibi uçak, tanker uçak ve helikopterlerin,

ülkemiz coğrafi koşullanna uygun olup olmadığı araştırılmış mıdır?

7. Hali hazırda orman yangmlanyla mücadele içm envanterde tanker uçak, amfibi uçak,

helikopter vb. hangi araçlar bulunmaktadır? Bakanlık envanterinde daima bulunması

için amfibi uçak, tanker uçak ve helikopter satm almayı düşünüyor musunuz?

8. Envanterde orman yangmlanna müdahalede gece görüş özelliğine sahip hangi tür

araçlar yer almaktadır?


